

Pogovor s trenerjem indijske reprezentance, Kranjčanom Mirkom Janškovec

Jugoslovanske metode treninga namiznega tenisa tudi v Indiji

Kranj, 4. januarja — Kranjski namizni tenis je v jugoslovanskem namiznoteniškem merilu dal že veliko dobrih igralcev in igralk, stebrov naše reprezentance.



V Indiji bo od 19. februarja do 1. marca letošnje svetovno prvenstvo v namiznem tenisu. Tu se bo spet pokazalo, kdo je najboljši v obeh ekipnih tekmovanjih, v disciplini posameznikov, posameznic, v obeh kategorijah parov in mešanih dvojicah.

Namiznoteniško pot sem pri Triglavu začel leta 1955, od leta 1958 pa sem bil tudi trener njegove moške ekipe. Treniral sem jih in z njimi tudi igral vse do leta 1971.

Začetek z dekleti je bil obetajoč, saj so bile bronaste na evropskem ekipnem prvenstvu. V tem »mojem« obdobju, bil sem kapetan in trener, je bilo veliko uspehov v mednarodnih arenah.

Ob svetovnem prvenstvu na Švedskem je bil sklenjen dogovor med namiznoteniškima zvezama Jugoslavije in Indije glede trenerja in kapetana.

D. Humer

Na leto milijon za vlečnico

Radovljica, 5. januarja — Delegati skupščine telesnokulturne skupnosti Radovljica so na nedavni seji sklenili, da telesnokulturna skupnost prevzame odplačilo posojila milijon dinarjev na leto (po oktobrskih cenah) za gradnjo nove vlečnice Koča v smučarskem centru Kobla.

Telesnokulturna skupnost, ki bo dogovorjeni delež posojila vračala največ petnajst let, bo s Smučarskim centrom Kobla podpisala tudi dogovor o ugodnostih, ki jih bo center nudil smučarskim klubom in društvom.

C. Z.

Sindikalno prvenstvo radovljiške občine

Januarja tekmovanje v tekah

Radovljica, 3. januarja — Člani komisije za šport in rekreacijo pri občinskem sindikalnem svetu Radovljica so sklenili, da bodo letošnje sindikalne športne igre vključevale tekmovanje v devetih športnih panogah.

Sindikalne športne igre bodo tudi letos potekale v treh skupinah. V prvi bodo delovne organizacije z več kot 400 zaposlenimi, v drugi srednje veliki kolektivi (100 do 400 zaposlenih) in v tretji delovne organizacije, ki zaposlujejo manj kot 100 delavcev.

C. Z.

Gorenjska moška kegljaška liga

Ljubelj premagal Lubnik

Kranj, 4. januarja — V četrtem kolu moške ekipne gorenjske lige so za presenečenje poskrbeli kegljači trziškega Ljubelja, ki so v gosteh v Škofji Loki premagali domači Lubnik.

Izidi — Lubnik : Ljubelj 4878:4916, S. Jenko : Sava 4877:4869, Bled : Jesenice 4603:4490, Elan : Gradis 4698:4511.

V tem četrtem kolu je v vodstvu Simon Jenko, ki ima osem točk, sledita pa mu Kranjska gora in Bled, ki imata po štiri točke.

Pari petega kola — S. Jenko : Kranjska gora, Bled : Ljubelj, Elan : Sava, Gradis : Jesenice, Lubnik je prost.

D. H.



Predsednik kranjskega tekaškega kluba Miloš Martinovič (desno) prejema Pokal Jezerskega



Uigrana ekipa časomerilcev, reden gost na tekaških tekmovanjih

Tekači iz Kranja zmagovalci tekmovanja za Pokal Jezerskega

Petkovo deževje nagajalo organizatorjem

Jezerko, 3. januarja — Zaradi deževja je bila v petek tekma v smučarskih tekih na Jezerškem pod vprašajem. Vendar je dež prenehal, ponoči se je ohladilo in kranjski smučarski tekaški klub Triglav je uspel pod pokroviteljstvom Gozdnega gospodarstva Kranj in Živil pripraviti kakovostno tekmovanje.

Na tekmovanju so manjkali le naši najboljši tekači, ki so ta čas na mednarodnih tekmovanjih in na treningih. Na startu sobotnega teka na Jezerškem se je zbralo skoraj 100 mladink, mladincev, juniorjev in članov, ki so na 5, 10 in 15 kilometrov dolgih progah tekli za Pokal Jezerskega.

Ob zdajšnji jezerski tekaški prireditvi je treba ponovno poudariti, da ima kraj izredne možnosti za razvoj tekaškega športa in za tovrstne prireditve, zato bi kazalo do konca izpeljati namerne o ureditvi tekaškega poligona, za smučarski tek pa navdušiti tudi domačine.

Na sobotnem tekmovanju na Jezerškem so pokal osvojili tekači Tekaškega smučarskega kluba Triglav iz Kranja.

Med mlajšimi mladinkami je zmagala Urša Fečur iz Logatca pred Uršo

Čavčić s Kokrice in Ano Slivnik iz Črne. Med starejšimi mladinkami je zmagala Romana Vitas iz kranjskega Triglava pred Darjo Sedej (Olimpija) in Ireno Leskovec iz Logatca.

J. Košnjek



Janez Klemenčič, član Triglava, je zmagal med juniorji



Jure Šorli je bil tretji med starejšimi mladinci



Borut Nunar je pričljivo zmagal med starejšimi mladinci



Peter Klofutar iz Kranjske gore je zmagal med mlajšimi mladinci



Urša Kavčič s Kokrice je bila druga med mlajšimi mladinkami

Najuspešnejša nedelja naših smučarjev in smučark

Innsbruck, 4. januarja — Letošnja prva ponovletha nedelja bo šla v zgodovino našega smučanja. Ob olimpijski skakalnici na Berg Islu v Avstriji je to nedeljo prvič stal na zmagovalnem odru Jugoslovan.

uvrstila tudi Janez Štirn in Matjaž Zupan.

Mariborčanom je uspelo spraviti pod streho štiriindvajseto Zlato lisico. Dež in odjava sta sicer naredila svoje, tako da je bil na sporedu le slalom, medtem ko je veleslalom v soboto odpadel.

sneg Katja Lesjak. Če bi prišla do cilja, bi bila najverjetneje med prvo petnajsterico.



Rajko Lotrič

najboljše posegel Matjaž Debelak, ki je bil šesti, Lotrič je bil trindvajseti, enako mesto je zasedel tudi Miran Tepeš, Ulaga pa je bil petindvajseti.

Danes je v Rischhofhnu zadnja tekma letošnje, že petintridesete Intersport skakalne turneje. Priprani smo, da bodo naši skakalci spet v ospredju.

Nov imeniten uspeh Mateje Svet

Saalbach, 5. januarja — Po odpovedi sobotnega veleslalom na Pohorju so dekleta danes tekmovala v avstrijskem Saalbachu. Ponorov nas je razveselila Mateja Svet, ki je že v prvi vožnji z drugim mestom napovedala imenitno uvrstitev v svetovnem pokalu.

Toda Mateja Svet je tudi z drugo progno opravila tako izvrstno, kot nasa samo ona. Dosegla je drugo mesto in za prvo, Schneiderjevo, zaostala le sedemtrideset stotink.

D. H.



Primož Ulaga



Matjaž Zupan

Vse svoje sposobnosti po novoletni dan v Garmisch-Partenkirchnu pokazali naši fantje na olimpijski skakalnici. V ospredju sta stopila Tepeš, ki je bil četrti, in Matjaž Debelak, ki je bil peti, hkrati pa je s 109 metri izboljšal rekord skakalnice.

D. Humer

**adria airways** Ljubljana

Komisija za delovna razmerja in izobraževanje objavlja prosta dela in naloge

1. RAZMNOŽEVANJE DOKUMENTACIJE

Zaposeliti želimo enega delavca za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Pogoji: 3-letna grafična šola, eno leto delovnih izkušenj pri opravljanju podobnih del in nalog, tečaj za delo na razmnoževalnih strojih, izpolnjevanje pogojev za gibanje na letališču in obmejnem področju, enomesečno poskusno delo.

2. ČIŠČENJE POSLOVNIH PROSTOROV, GARDEROB IN SANITARIJ

Zaposeliti želimo enega delavca za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Pogoji: popolna ali nepopolna osnovna šola, izpolnjevanje pogojev za gibanje na letališču in obmejnem področju, enomesečno poskusno delo.

Vloge z dokazili o izpolnjevanju pogojev zbira kadrovska služba, ADRIA AIRWAYS, Ljubljana, Kuzmičeva 7 do vključno 12. januarja 1987.

**VERIGA LESCE**

SŽ Veriga Lesce
Kadrovska služba

Komisija za delovna razmerja delovne skupnosti skupnih služb objavlja prosta dela in naloge

ORGANIZATOR POSLOVANJA

Zahtevan poklic: dipl. inž. tehničnih ved, dipl. družboslovec, dipl. organizator dela, dipl. ekonomist

Delovno znanje: najmanj 24 mesecev v poklicu

Funkcionalno znanje: pasivno znanje angleškega ali nemškega jezika

Kandidati naj vložijo pisne prijave v 10 dneh po objavi na naslov SŽ Veriga Lesce, Alpska 43 — kadrovska služba.

Kandidati bodo seznanjeni z rezultati objave v 15 dneh po preteku prijavnega roka.

GORENJSKA OBRATNA ZADRUGA KRANJ,
Likožarjeva 1 a, Kranj

Kadrovska komisija objavlja prosta dela in naloge
RAČUNOVODJE

Pogoji: višja ali srednja izobrazba ekonomske smeri, pet let delovnih izkušenj na podobnih delih.

Delo sklenemo za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Kandidati naj pošljejo vloge v 8 dneh na naslov: Gorenjska obratna zadruga Kranj, Likožarjeva 1/a, za kadrovsko komisijo.



TRŽIČ

TOZD Izdelava orodij ORODJARNA
Tovarne obutve Peko n. sol. o. Tržič

objavlja dela in naloge

OPRAVLJANJE SERVISNIH ELEKTROMEHANIŠKIH DEL

Pogoji za sprejem: obratovni električar in 3 leta delovnih izkušenj na podobnih delih, aktivno znanje nemškega jezika, preizkus znanja iz VPD, tečaj za vzdrževanje naprav v »S« izvedbi

Posebne zahteve: splošna telesna spretnost, ročna spretnost, samostojnost pri delu, mehanična sposobnost, terensko delo po Jugoslaviji. Poskusno delo traja 2 meseca.

Kandidati naj oddajo pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev v 8 dneh po objavi na naslov: Tovarna obutve PEKO Tržič, Ste Marie aux Mines 5, Tržič.



Živilski kombinat ŽITO LJUBLJANA, n. sol. o.
TOZD PEKARNA, n. sub. o.
KRANJ, Dražgoška 8

Komisija za delovna razmerja objavlja prosta dela in naloge

VODENJE VEČJEGA EKSPEDITA

Pogoji: V. stopnja strokovne izobrazbe živilske, ekonomske, prometne ali druge smeri, 6 do 12 mesecev delovnih izkušenj na enakih ali podobnih delih, izpit iz higienškega minimuma, izpit iz varstva pri delu, poskusno delo 3 mesece.

Delovno razmerje bomo sklenili za nedoločen čas s polnim delovnim časom. Vloge z ustreznimi dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo v osmih dneh po objavi na naslov: ŽITO LJUBLJANA, TOZD PEKARNA KRANJ, Dražgoška 8.

Kandidate bomo obvestili v 30 dneh po končani izbiri.

**UKO Umetnokovinska obrt KROPA**

Komisija za sprejem in odpoved delovnega razmerja UKO Umetnokovinska obrt Kropa razpisuje

v skladu s pravilnikom o delovnih razmerjih dela in opravila

SNAŽILKE

Kandidat za razpisano prosto delovno mesto mora poleg splošnih pogojev izpolnjevati še naslednje:

da ima osnovnošolsko izobrazbo.

Kandidati morajo pisne prijave poslati v 15 dneh po objavi na naslov UKO — Umetnokovinska obrt, Kropa, 64245 Kropa, z oznako »Za razpisno komisijo«.

Kandidati bodo obveščeni o izidu razpisa v 15 dneh po odločitvi.

**Sava Kranj**

objavlja proste delovne naloge

v Kadrovskem sektorju

1. ORGANIZATOR PORABE PROSTEGA ČASA

(organizator kulturne dejavnosti)

Pogoji: višja strokovna izobrazba družboslovne ali tehnične usmeritve z najmanj 2 leti delovnih izkušenj, vozniški izpit B kategorije

v Sektorju za inženiring in projektivo

2. VODJA PROJEKTA

Pogoji: visoka strokovna izobrazba tehnične usmeritve s 4 leti delovnih izkušenj, strokovni izpit

v Gumarsko izobraževalnem centru

3. PROGRAMER IZOBRAŽEVANJA II

Pogoji: visoka strokovna izobrazba družboslovne smeri ali tehnične smeri s pedagoško-andragoško izobrazbo in 3 leta delovnih izkušenj, obvezna dopolnilna znanja: andragoška didaktika, industrijska andragogika, strokovni izpit.

Drugi pogoji: primerne psihološke lastnosti in zdravstvene sposobnosti, 3-mesečno poskusno delo.

Možnost nastopa dela takoj ali po dogovoru.

Pisne prijave z dokazili o izobrazbi nam pošljite v 8 dneh po objavi na naslov: Sava Kranj, Kadrovski sektor, Škofjeloška cesta 6.

**GORENJSKA OBLAČILA KRANJ**

Po sklepu Komisije za delovna razmerja DSSS Kranj se razpisujejo prosta dela in naloge

ŠOFERJA

Pogoji: šola za voznike motornih vozil oziroma opravljen vozniški izpit C kategorije, trimesečno poskusno delo.

Prosta dela in naloge se razpisujejo za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Kandidati naj prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev pošljejo v osmih dneh Splošnemu sektorju Gorenjskih oblačil Kranj, Cesta JLA 24/a, Kranj.

Vsi prijavljeni kandidati bodo vabljeni na razgovor in bodo o izbiri obveščeni v 8 dneh po opravljeni izbiri.

**HRANILNO KREDITNA SLUŽBA
ZA GORENJSKO o. sub. o., KRANJ**

razpisuje kredite za investicije v zasebno kmetijstvo v letu 1987

Iz združenih sredstev HKS za Gorenjsko in sredstev LB Temeljne banke Gorenjske bomo v letu 1987 dodeljevali posojila za naslednje namene: za gradnjo in preureditev hlevov ter gradnjo in obnovo gospodarskih poslopij, za nabavo kmetijskih strojev, za nabavo plemenske živine.

Pogoji za pridobitev kredita:

- da je nosilec kooperant zadruge (TOK Radovljica, KZ Bled, TOZD Kmetijstvo) in da izpolnjuje vse pogodbene obveznosti;
- da ima poravnane vse obveznosti do HKS za Gorenjsko oziroma da je že prejete kredite redno vračal;
- da bo v prihodnjih letih na osnovi investicij povečal tržno pridelavo
- da bo po končani investiciji imel najmanj 10 GVŽ (glav velike živine) na nižinskem in najmanj 6 GVŽ v višinskem območju;
- da je investicija in usmeritev kmetije v skladu s konceptom pospeševanja kmetijstva;
- za gradnjo je poleg ostalih pogojev potrebno predložiti **gradbeno dovoljenje ali urbanistično potrdilo o prigrisatvi del**; obrestna mera za najete kredite bo v skladu s politiko obrestnih mer, ki jih določa Združenje bank Jugoslavije.

Drugi pogoji (odplačilna doba, lastna udeležba) so podobni kot v prejšnjih letih.

Prošnje za kredite sprejema pospeševalna služba TOK Radovljica in KZ Bled do 15. januarja 1987.

Podrobnejše informacije dobite v pospeševalnih službah pristojnih zadrug.

JELOVICA**10%****novoletni
popust** od 25. 11. 1986
do 15. 1. 1987**ZA STAVBNO POHIŠTVO**

**okna JELOBOR U (vezana okna,
nezastekljena ali zastekljena)**

**okna TERMOTON
(s termozolacijskim steklom)
senčila (polkna, rolete)**

**notranja vrata (fumirana — hrast,
mahagoni)**

**vhodna in garažna vrata
(s steklom ali polna)**

**stropne ali stenske obloge
(smreka, bor)**

**za opuščeni program oken
JELOBOR T — POPUST 20%**

**Za stavbno pohištvo in lesne
obloge pri nakupu nad določeno
vrednostjo brezplačna dostava
na dom (do 100 km).**

**Kupcu nudimo vgraditev
stavbnega pohištva (FCO montaža)
ob določenih pogojih.**

**Pridite v našo poslovalnico na Trati pri Škofji Loki,
Kidričeva 58, tel.: (04) 61-361, 61-185.**

Delovni čas vsak dan 7.—15. ure. Sobota 7.—12. ure.



**TRIO — Tržiška industrija obutve in konfekcije Tržič, Prista-
va 117 razpisuje po sklepu delavskega sveta prosta dela in na-
loge s posebnimi pooblastili in odgovornostmi**

VODENJE SPLOŠNEGA SEKTORJA

Kandidat mora poleg splošnih pogojev za sklenitev delovnega razmerja izpolnjevati še naslednje pogoje:

da ima VI. stopnjo strokovne izobrazbe pravne ali družboslovne smeri, da ima nad 4 leta delovnih izkušenj na upravnem področju, da izpolnjuje pogoje, ki jih družbeni dogovor o ureditvi kadrovske politike v občini Tržič določa za delavca s posebnimi pooblastili.

Izbrani kandidat bo imenovan za 4 leta.

**Komisija za delovna razmerja objavlja prosta dela in naloge
IZVAJANJE MEDFAZNE KONTROLE
V OBRATU NOTRANJIKOV**

Kandidat mora poleg splošnih pogojev izpolnjevati še naslednje pogoje:

da ima V. stopnjo strokovne izobrazbe za poklic obutveni tehnik in 2 leti delovnih izkušenj ali IV. stopnjo strokovne izobrazbe za poklic čevljar in 5 let delovnih izkušenj v svoji stroki.

Kandidati naj vloge z opisom dosedanjega dela in dokazili o izpolnjevanju pogojev pošljejo v 15 dneh po objavi na naslov: TRIO — Tržiška industrija obutve in konfekcije Tržič, Prista-va 117.

O izbiri bodo kandidati obveščeni v 15 dneh po končanem roku za zbiranje prijav.

**adria airways****VABI K SODELOVANJU**

**mlade strokovnjake
za vzdrževanje komponent avionike z analizo podatkov in
sistemov.**

Novim sodelavcem s smislom za dinamično firmvarsko kreiranje sistemov vzdrževanje komponent avionike s srednjo, višjo ali visoko izobrazbo elektrotehnične smeri in aktivnim znanjem angleškega jezika nudimo ustvarjalno delo z možnostjo izobraževanja in dodatnega usposabljanja doma in v tujini.

Če vas privlači dinamično delo v letalski organizaciji in imate morda nekajletne delovne izkušnje v merilni, procesni ali telekomunikacijski tehniki in želite postati član našega kolektiva, pošljite svojo ponudbo na naslov ADRIA AIRWAYS, Kuzmičeva 7, Ljubljana — kadrovska služba.

Prvi Gorenjki, vzgojiteljici z diplomom slovenske višje vzgojiteljske šole

Z več znanja bo tudi vzgoja kvalitetnejša

Pred dvema letoma so v Ljubljani na pedagoški akademiji odprli novo smer, višjo šolo za vzgojitelje predšolskih otrok. Vse dotlej so morale slovenske vzgojiteljice v Zagreb, če so po srednji šoli hotele naprej v šole. 27. novembra 1986 je v Ljubljani diplomiralo prvih 13 vzgojiteljic iz vse Slovenije, od tega dve z Gorenjske, Anica Jerman in Erna Anderle iz Trziča.

Anica Jerman je vzgojiteljica že petnajsto leto. Sprva je bila v Palčku, zdaj pa se že dvanajst let posveča malčkom v vrtcu na Deteljici.

»Tako, ko sem izvedela za šolo, sem se odločila. Kot v vsakem poklicu se moraš tudi v našem izpopolnjevanju. Morda v našem, ko imamo opravka z vzgojo otrok, z oblikovanjem mladega človeka, še toliko bolj. Zdaj ugotavljam, da je prav, če ne greš v višjo šolo takoj po srednji šoli. Leta prakse vmes so dragocena, saj na višji šoli prakso lahko koristno povežeš z novostmi. Program na pedagoški akademiji namreč stremi za tem, da vzgojitelje spozna z vsemi novostmi in rezultati raznih raziskav, ki so bile na tem področju opravljene v svetu, zraven pa ima tudi precej splošnih predmetov, ne le za ozko vzgojo predšolskih otrok, temveč tudi za našo splošno izobrazbo.

Zahvaliti se moram naši vzgojnovarstveni organizaciji Tončke Moko-

relave v Trziču, ki je imela veliko razumevanje za naju. Sodelavke v enoti so z odobravanjem sprejele mojo odločitev. Zagotovo bo to tudi spodbuda mlajšim. Pri nas so vzgojiteljice zelo mlade, vse imajo družine. Vendar sem prepričana, da se bodo tudi odločile za nadaljnje šolanje, ko bodo otroci vsaj malo zrasli. Potrebo bodo čutili po znanju, kot sem jo jaz. Zdi se mi, da znaš s to šolo otroke bolj vzpodbujati pri delu, hitreje in lažje rešuješ probleme.

Večina vzgojiteljic v tej šoli je imela že več let prakse. Osipa skorajda ni bilo. 60 se nas je vpisalo, 55 nas je študij nadaljevalo. To je bil študij ob delu. Dve leti smo bile praktično brez prostega časa, a smo pridobile veliko.

Erna Anderle je vzgojiteljica dvanajst let, in sicer ves čas v Palčku, zdaj, ko so ga pa podrli, pa se je z otroki preselila na grad.



Erna Anderle: samo občasno izobraževanje ob delu je za vzgojiteljico premalo.

»Že takoj po srednji šoli sem hotela študirati in sem se vpisala na defektologijo. Že po prvem letu pa sem zaradi družine študij prekinila. Zelja po izobraževanju pa je ostala. Ko sem izvedela za to višjo šolo, sem se odločila in spoznala veliko novosti v pedagogiki, psihologiji, na področju delovne vzgoje, pa tudi naravoslovja, fizike, kemije in podobnega. Tudi same smo veliko prispevale k pestrejšemu programu, ker smo govorile iz prakse, ker smo povezovalle prakso in teorijo. Mislim, da bi morale v to šolo vse vzgojiteljice. Čeprav imamo dodatno izobraževanje, ki ga organizira Zavod za šolstvo, in sami pripravljamo razna predavanja, je to vendarle premalo. Navzven se ne zdimo tako pomembni kot je šola, vendar pozabljamo, da se 80 odstotkov otrokovega inteligentnega kvocienta razvije oziroma pridobi prav v tem obdobju.

Vzgojiteljici iz Trziča, Erna in Anica, sta zelo zadovoljni in hvaležni sodelavcem in vodstvu, ki jima je toliko pomagalo pri šolanju. Sami sta plačali le 20 odstotkov šolnine, literaturo, kar je ni bilo dobiti v domačih knjižnicah, in del potnih stroškov.

Dve vzgojiteljici z višjo izobrazbo sta torej že tu, ena je tik pred diplomom, ena obiskuje šolo že drugo leto, dve pa sta se začeli šolati lanske jeseni. Čim več jih bo z višjo izobrazbo, se zavedajo v Trziču, več bodo lahko nudile njihovim otrokom v vrtcih, kvalitetnejša bo vzgoja. Žal pa je nagrajevanje še vedno neenakovredno višji izobrazbi v šolah. Vendar, so prepričana dekleta, ko jih bo vse več, se bo tudi ta zakon spremenil.

D. Dolenc



Anica Jerman skrbi za oddelek malčkov v vrtcu na Deteljici. Z dodatnim izobraževanjem vzgojiteljic bodo tudi otroci pridobili veliko boljšo vzgojo, pravi. — Foto: D. Dolenc

Tri nove prostocarinske prodajalne

Dober zaslužek na mejnih prehodih

Korensko sedlo, 26. decembra — Na mejnih prehodih Rateče in Korensko sedlo ter v Kompasovem hotelu v Kranjski gori so odprli prostocarinske prodajalne. Obetajo še nove, najmanj 300 v Sloveniji in Jugoslaviji



Na Korenskem sedlu so odprli novo prostocarinsko prodajalno z bogato ponudbo blaga iz konsignacije in tudi domačih proizvajalcev. — Foto: D. Sedej

Ljubljanski Kompas je lani februarja na mejnem prehodu Ljubelj odprl prvo prostocarinsko prodajalno na cestno mejnem prehodu v naši državi. Prvi rezultati so bili dobri, tako da so prodajalno celo povečali. Zrasla pa je tudi nova na mejnem prehodu v Gornji Radgoni in nedavno tega še ena v motelu Medno.

Tujci in naši državljani so prodajno ponudbo hitro spoznali, saj imajo v teh trgovinah dnevnega prometa za okoli 10 tisoč mark. Pričakovanja so se uresničila in Kompas je pred novim letom odprl še prodajalno na mejnih prehodih Korensko sedlo in Rateče, v Gederovcih in v svojem hotelu v Kranjski gori.

Prostocarinski trgovini na Korenskem sedlu in v Ratečah sta bili zelo hitro zgrajeni. V Ratečah je velika 300 kvadratnih metrov in je veljala 290 milijonov dinarjev, na Korenskem sedlu meri 200 kvadratnih metrov in je stala 220 milijonov dinarjev. Namesto običajnih registrskih blagajni sta v objektih računalnika partnerja Iskre Delte. Prostocarinska prodajalna v Kompasovem hotelu v Kranjski gori je druga tovrstna Kompasova prodajalna na

mednarodnem mejnem prehodu. Velika je 50 kvadratnih metrov. Kompas je vanjo vložil 10 milijonov dinarjev.

Kompas Ljubljana načrtuje še več prostocarinskih prodajaln, predvideva, naj bi jih bilo okoli 300. Turistični delavci z njimi bogatijo ponudbo in služijo devize. Prizadevajo si, da bi jih založili z blagom domačih proizvajalcev, saj bodo le tako dosegli svoj namen — čim več iztržiti. Razen blaga iz konsignacije (kozmetike, cigaret, alkoholnih pijač) že ponujajo izdelke Zlatarn Celje, Ilirije Vedrog in Svilanita Kamnik, dogovarjajo pa se z drugimi proizvajalci Elanom, Alpino, Industrijno usnja Vrhnika, Iskro, Rašico, Almirq, ABC Pomurko. Za tujce naj bi bila ta ponudba zanimiva, saj so cene nekoliko nižje. V Kompasu tudi menijo, da bo zanimanje za prodajo kvalitetnega blaga domačih proizvajalcev zaradi težav pri plačevanju blaga tu jim dobaviteljem vedno večje.

Kompas pri gradnji prostocarinskih prodajaln na mejnih prehodih sodeluje kot organizator in investitor skupaj z ljubljansko Emono.

D. Sedej

Gospodarska škoda jugoslovanske Vatrostalne

V Kuvajtu zapravili na milijone dolarjev

Jesenice, 26. decembra — Gradbena operativa beogradske Vatrostalne je šla v Kuvajt brez slehernega kapitala in zapravila 11 milijonov dolarjev, če jih je res samo toliko. Drugi jugoslovanski delavci iz Vatrostalne so osupli in ogorčeni. Jeseniški izvršni svet je dal vso podporo delavcem jeseniške Vatrostalne.

Vatrostalna Zenica je Jugoslavija v malem: 3.500 ljudi, deset tozdov, 33 delovnih enot v 33 jugoslovanskih občinah. Vse je dobro, ko dobro gre, ko pa zaškriplje, se slikovito pokažejo vse hibe sistema in jugoslovanske gospodarnosti nasploh.

Zaškripalo je do kosti: v Kuvajtu se je gradbena operativa tozda beogradske Vatrostalne tako zelo zadolžila, da bi moralo 300 delavcev jeseniškega tozda delati petnajst (!) let zastoj, da bi izgubo pokrili! Deficit je, reci in piši, 5 milijard dinarjev, in to deviznih obveznosti, za katere je dala garancijo Privredna banka Sarajevo, temeljna banka Zenica. Edina udeleženka v poslu, beogradska Vatrostalna, je popolnoma nelikvidna, zato banka devizne obveznosti sproti prenaša na druge tozde in se sklicuje na določilo o »neomejeni solidarni odgovornosti«.

Jeseniška Vatrostalna, ki dela v vseh slovenskih železarnah, Litostroju in še

56 manjših delovnih organizacijah po Sloveniji, je kuvajtsko izgubo z 250 milijoni dinarjev deloma že pokrila (kot edini tozd, ki je izpolnil vse obveznosti), drugi blokadi pa se je krčevito uprla, saj ni zmožna astronomskih zneskov, ki jih opredeljuje poseben ključ za pokritje izgub. Ključ kajpada prizadene najboljše in po njem bi celo jeseniški Vatrostalci rabili kar šest let, da bi ta denar zaslužili.

Kako se sploh da v bogatem Kuvajtu zapraviti toliko deviz, če so jih res sploh samo toliko?

Pred sedmimi leti je šla beogradska operativa Vatrostalne brez kapitala tja graditi rezervoarje in vodne stolpe. Garancija na garancijo, zamujeni roki (3 milijone dolarjev kazni), obresti (do zdaj za 4 milijone dolarjev), inflacija, devalvacija, nekaj malega več za osebne dohodke... Pa smo tam! Pri 11 milijonih dolarjev izgube namreč kuvajtska operativa je začela vmes še

druge projekte, da bi zmanjšala izgubo, a jo je le še kopicila. Danes se še vedno spreha po Kuvajtu in tuhta, kaj bi z neuporabnimi stolpi, z opremo, ki jo je za več kot milijon in pol kuvajtskih dinarjev. Naj jo proda, da v najem ali kar pusti in se vrne v naročje domovine, kjer se ji tako ali tako ne bo nič zgodilo?

Jeseniški in drugi Vatrostalci, ki jim v dimnikih in pečeh vsak dan kaplja znoj z nosa in čela, so osupli in ogorčeni. Izguba je udarila kot strela z jasnega, se pravi, da ni bilo nobene finančne discipline. Če zdaj, ko ob modernizaciji železarstva izgubljajo povrh vsega še delo, pokrijejo kuvajtsko izgubo, lahko vse skupaj kar zaprejo.

Jeseniški izvršni svet je zato odločno podprl jeseniško Vatrostalno, naj se izguba pokriva iz premoženja v Kuvajtu iz beogradskega tozda in Privredne banke in naj se pospeši reorganizacija Vatrostalne. Vse v smislu večje odgovornosti, gospodarnosti, predvsem pa čistih računov.

D. Sedej



Ljubljana — Miro Rozman, direktor radovljiške Almire, je dobitnik letošnje Kraigherjeve nagrade za izredne dosežke v gospodarstvu. Enako priznanje je prejel tudi delavski svet te delovne organizacije.

Zahvala Rdečega križa

Leta 1986 so se ljudje, člani Rdečega križa, krvodajalci in aktivisti RK odzivali na številne akcije, dajali in sodelovali pri uresničevanju programov, namenjenih napreduku zdravstvene in socialne kulture ter reševanju vprašanj, ki jih sproti poraja življenje.

Vsem; ki ste tudi prek Rdečega križa darovali svoj čas, znanje in materialna sredstva za doseglo boljše kvalitete življenja, se Rdeči križ zahvaljuje in pričakuje tako dobro in množično sodelovanje tudi v novem letu. Posebna zahvala je namenjena krvodajalcem, ki darujejo kri in s tem omogočajo zdravstveno varstvo sebi in sočloveku.

Želimo srečno in uspešno novo leto 1987 vsem delovnim ljudem in občanom, članom Rdečega križa, organizacijam in aktivom Rdečega križa ter občinskimi in mestnimi organizacijam RK.

Zahvaljujemo se za številne novoletne želje, ki jih je prejela Skupščina Rdečega križa Slovenije.

Predsedstvo skupščine Rdečega križa Slovenije



ŠENČUR IMA PRIDNE TURISTIČNE PODMLADKARJE — Kot vsa društva in družbenopolitične organizacije so se tudi šenčurški turistični podmladkarji ob koncu leta še enkrat sestali. Za njimi je plodno leto. Z mentorico Milico Jesenovec, ki z njimi dela v osnovni šoli Janka in Stanka Mlakarja, so se vse leto veliko pogovarjali o poklicih v gostinstvu in turizmu, spoznavali so razvoj turizma v Sloveniji in v Jugoslaviji, očiščevalne akcije so imeli okrog šole, skrbeli za spomenik talcev v bližini šole, organizirali so predavanje o slovenski hiši nekdanj in danes, izdelali so svoje znake, voščilnice za novo leto, tudi svojih spominkov so se lotili. Kot eni najboljših delavnih podmladkarjev so bili tudi povabljeni na izlet na Bled, ki ga je priredila Gorenjska turistična zveza. Tik pred novim letom pa so se zbrali v novih prostorih Turističnega društva Šenčur, kjer so okrasili jelko in se poveselili na čajanki. Tudi za prihodnje leto imajo še veliko načrtov. Foto: D. Dolenc



Golobi — okras in nadloga Kranja